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Ata Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) trimestre do ano, da Câmara Municipal 

de Sertânia. 
 

Aos 06 (seis) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um (06.05.2021), às 

09:15h, em ambiente virtual, teve início a Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) 

trimestre do ano. O Presidente Antônio Henrique Ferreira dos Santos declarou aberta 

a Sessão sob a Proteção de Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam 

presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, 

Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denilson Simplicio da Silva, Enilton Sousa Cristovão 

Filho, Dorgival Rodrigues dos Santos, Edmundo José Alves, Galba Pereira de Siqueira, 

José Damião Silva, José Etelvino Lins de Albuquerque Junior, José Mário Leal Vilela, 

Magaly Andrade Galindo de Araújo, Rita Rodrigues Rafael e Washington Passos Silva. 

Também presente na sessão a assessoria jurídica e a Secretária Geral. O Senhor 

Presidente inicia os trabalhos dispondo as matérias para o Expediente do Dia: 

Indicação n° 133/2021, de autoria do Vereador Niltinho Sousa, assunto: solicita ao 

Senhor Prefeito Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e ao Secretário de Segurança e 

Mobilidade Urbana Vladimir de Sousa Cavalcanti no sentido de que seja instalada 

lombada na Rua Juca Queiroz, no Largo Santa Cruz próximo a residência de Jassiara, a 

fim de evitar acidentes na localidade. Indicação n°. 134/2021, de autoria da Vereadora 

Galba Siqueira, assunto: solicita ao Senhor Prefeito, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, 

e a Secretária de Educação, Simoni Laet, no sentido de viabilizar a reabertura da 

Biblioteca Pública Municipal Professor Ubirajara de Azevedo Chaves. Indicação 

n°.135/2021, de autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: solicita ao Senhor 

Prefeito, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Secretária de Saúde, Mariana Araújo, 

no sentido que seja viabilizado a aquisição de 01 (um) aparelho de tomografia 

computadorizado destinado ao Hospital Maria Alice Gomes Lafayette. Indicação n°. 

136/2021, de autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: solicita ao Senhor Prefeito, 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos a instalação de um ponto de ônibus com cobertura 

(abrigo) na entrada do Sítio Feliciano, zona rural do município. Indicação n°. 

137/2021, de autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: solicita ao Senhor Prefeito, 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Secretária de Saúde, Mariana Araújo no sentido 

que seja viabilizado a aquisição de 1 (um) aparelho de autoclave (aparelho de 

esterilização) destinado ao Hospital Maria Alice Gomes Lafayette. Depois de lida as 

matérias inicia-se a ORDEM DO DIA: A Indicação nº. 133/2021 foi retirada de pauta 

para correções.  Se referindo a Indicação nº. 134/2021 o Senhor Presidente Antônio 

Henrique justificou que a biblioteca se encontra fechada porque o local não tem 

ventilação e não oferece segurança aos usuários nesse momento de pandemia e informa 

que os alunos estão sendo direcionados para a Escola Presidente Vargas. O Vereador 

Edmundo Alves diz que pela questão da covid, dos funcionários que ainda não foram 

imunizados e que alunos não estão frequentando por medida de segurança opina que a 

matéria não seja colocada em discussão. A Vereadora Galba Siqueira justificou o 

pleito devido pedido de alunos que reclamam de situações em que a sala de estudo 

serve de depósito. Disse que os alunos precisam de mais atenção porque necessitam de 

estudar nesse período de pandemia. O Senhor Presidente diz que foi procurado por 

alguns alunos e orientou que procurassem a Secretaria de Educação ou Diretoria da 

escola. O Vereador Edmundo Alves disse que não é favorável a abertura da biblioteca 

nesse momento de pandemia, já que existem protocolos de segurança. O Vereador 

Tadeu Queiroz se posicionou contrário a indicação por defender a preservação da 
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vida. Sugeriu a viabilização de caminhos para melhor atender os alunos. O Vereador 

Washington Passos também declara desfavorável ao pleito por entender que o estado 

passa por momentos difíceis com a pandemia e diz que preza pela prudência e 

viabilização de outro espaço. O Senhor Presidente informa que a Prefeitura irá 

construir outra biblioteca com possibilidade de funcionar no mesmo local, já que a 

Compesa desativará o bombeamento instalado no prédio onde funciona a biblioteca. A 

Vereadora Galba Siqueira diz que é importante a preocupação dos demais vereadores, 

mas acredita que as solicitações emergenciais não são resolvidas. O Vereador Damião 

Silva diz que é contra, mas opina por melhoria em outro espaço, seguindo todos os 

protocolos. O Vereador Niltinho Sousa segue o voto contrário dos Vereadores 

Edmundo Alves, Washington Passos, Tadeu Queiroz e Damião Silva, defendendo a 

reabertura após o início das aulas presenciais. O Vereador Etelvino Júnior Também 

declara voto contrário a indicação, sugerindo melhorias no espaço. A Indicação foi 

rejeitada pelos Vereadores Marinho do Ônibus, Rita Rodrigues, Magaly Andrade, 

Niltinho Sousa, Tadeu Queiroz, Edmundo Alves, Washington Passos, Damião Silva e 

Etelvino Júnior porque não oferece as condições de acordo com os protocolos de 

segurança no momento de pandemia. A Indicação nº. 135/2021 foi retirada de pauta 

pelo Senhor Presidente porque o Prefeito do Município comunicou na última sexta-

feira a compra do mamógrafo e tomógrafo e que foi registrado no plano de governo. A 

Vereadora Galba Siqueira diz que é preciso urgência no funcionamento para que as 

pessoas não se desloquem para outras cidades para realizar os exames. Indicação nº. 

136/2021, o Vereador Washington Passos diz que é favorável ao pleito, mas lembra de 

que já encaminhou a solicitação através do próprio Gabinete. O Vereador Edmundo 

Alves diz que os pleitos repetidos são reforços para beneficiar a população e afirma 

que voltará a apresentar pleitos da legislatura anterior. Em votação foi aprovada por 

unanimidade. Indicação nº. 137/2021, o Senhor Presidente retirou de pauta porque já 

foi licitado, citou a descrição do aparelho autoclave, completa anunciando o nome da 

empresa e diz que a empresa ganhadora tem sua localização na cidade de Garanhuns. O 

Vereador Dorgival dos Santos solicitou em nome da Câmara ofício dirigido ao DNIT 

para reivindicar a recuperação de lombadas, localizadas na BR 232, no Povoado de 

Waldemar Siqueira que vem ocasionando acidentes. O Vereador Tadeu Queiroz disse 

que fez uma reflexão a partir das palavras da Vereadora Galba Siqueira.  Disse que 

existe anseio por parte dos Vereadores em resolver os problemas da população, que ao 

apresentar uma indicação deve entender o que está registrado no cronograma da gestão, 

esbarrando na parte burocrática, que existem diversos prazos para seguir diante de uma 

licitação, que fazer uma indicação não implica dizer que o pleito será atendido. 

Acredita que as palavras da Vereadora Galba Siqueira deram a entender que os 

vereadores e governo não quisessem realizar com agilidade. A Vereadora Galba 

Siqueira disse que em nenhum momento entendeu que os demais eram contra suas 

solicitações e esclarece que o colegiado trabalha em prol da população. O Senhor 

Presidente explicou que o processo licitatório foi realizado no início da pandemia e que 

o equipamento autoclave foi devolvido porque não atendia aos trâmites do processo 

licitatório, assim como os computadores da Câmara. O Vereador Edmundo Alves diz 

que as discussões são necessárias e concorda com o Senhor Presidente quando apoia a 

devolução dos equipamentos quando não atende as especificações do processo 

licitatório. O Senhor Presidente diz que a questão da fiscalização dos poderes são 

iguais e que não é permitida, de acordo decisão do Superior Tribunal Federal de forma 

colegiada e não de forma individual. Apelou para que os Vereadores não façam esse 
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tipo de fiscalização e acrescenta que a decisão do Supremo Tribunal Federal é válida 

para todo o país. O Vereador Damião Silva solicitou a decisão do Superior Tribunal 

Federal, destacando situação singular de inconstitucionalidade em outro município. O 

Senhor Presidente disse foi criado um mecanismo na lei Orgânica para o que os 

vereadores tivessem direito de fiscalizar, mas que já foi declarado inconstitucional em 

Lei Estadual e Emenda a Lei orgânica em município do Rio Grande do Sul. O Vereador 

Damião Silva disse que em outra gestão a oposição descumpria a decisão do órgão 

porque invadiu a Escola Isaura Xavier para fiscalizar e o Senhor Presidente Antônio 

Henrique rebate dizendo que a Comissão de Educação que fez visita a escola na época 

citada pelo Vereador Damião Silva. A Vereadora Galba Siqueira diz que solicitou 

informações através de ofício, que o responsável pelo laboratório do hospital a atendeu 

bem, mas com mentiras quando informou por que o laboratório realiza todos os 

exames. O Senhor Presidente advertiu a Vereadora Galba Siqueira, se referindo ao 

comportamento do parlamentar em certos termos, que a Vereadora Galba tem se 

comportado de forma incorreta, invadindo as repartições onde não é permitido. A 

Vereadora Galba Siqueira ressaltou que vem trabalhando de forma correta e que faz 

diferente dos demais vereadores que não aceitam. O Vereador Tadeu Queiroz pediu 

objetividade da Vereadora Galba Siqueira na narrativa “diferente dos demais”. O 

Vereador Marinho do Ônibus diz que é funcionário público há 19 (dezenove) anos e 

sempre entra nas repartições de forma educada, seguindo todos os protocolos. O 

Vereador Damião Silva diz que as portas são abertas para a Situação e a Vereadora 

Galba Siqueira acrescenta que é bem tratada como usuária. O Senhor Presidente 

alerta sobre a forma de tratamento entre os Vereadores e depois de lida a decisão do 

Superior Tribunal Federal enfatiza que a função fiscalizatória sobre o Executivo é 

conferida pela Constituição tão somente ao Poder Legislativo como orgão colegiado e 

não de forma singular. O Vereador Damião Silva indaga como fiscaliza diante de uma 

denúncia. O Vereador Tadeu Queiroz disse que aguarda o pronunciamento da 

Vereadora Galba Siqueira para entender a narrativa a respeito dos vereadores. A 

Vereadora Galba Siqueira diz que não se lembra da afirmação e que escutará o áudio 

da sessão para responder ao Vereador Tadeu Queiroz. O Senhor Presidente Antônio 

Henrique explica que há algumas situações de quebra de decoro parlamentar e que não 

pretende usá-las, mas acrescenta que o parlamentar deve agir de forma correta. 

Respondendo a questão do Vereador Etelvino Júnior o Senhor Presidente diz que 

disponibilizará a relação dos presidentes e membros das comissões para posterior 

reunião. Por fim, o Senhor Presidente agradece a presença de todos, e declara encerrada 

a sessão, convocando outra para o dia 13 (treze) maio do corrente ano, desejando que 

Deus abençoe a todos. 
 
 

Plenário virtual, 06 de maio de 2021. 

 

 


